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I. Дейности по кандидатстудентската кампания за 2024/2025 учебна година  

Провеждането на кандидатстудентската кампания за 2024/2025 учебна година във 

Медицински факултет се основаваше на опита от предишните кампании и препоръките, 

направени в анализа на кампанията за 2023/2024 учебна година. 

Традиционно една от основните дейности по кандидатстудентската кампания в 

университета, в частност и в Медицинския факултет, бе посещението на мобилни групи 

в училища от областта за представяне на възможностите за обучение в университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас. В тази дейност се включиха както преподаватели 

от факултета, така и студенти от специалност „Медицина“. В периода 12 февруари – 6 

март 2024 г. зам. декана проф. Владимир Гончев, главният тютор доц. Йордан 

Георгиев, проф. Петя Цветкова и четвъртокурсниците Любомир Лалев и Ангел Ангелов 

посетиха като част от мобилните групи Немската езикова гимназия „Гьоте“, АЕГ „Гео 

Милев“, Професионална гимназия по компютърно програмиране и иновации, ПГЕЕ 

„Константин Фотинов“, Търговската гимназия, Професионалната гимназия по 

механоелектротехника и електроника и СУ „Константин Петканов“. Медицинският 

факултет се включи и в кампанията „Един академичен час за средношколци“, в рамките 

на която ученици имаха възможност да присъстват на практически занятия и лекции 

заедно със студентите от различни специалности. През учебната 2023/24 година на 

територията на факултета бяха посрещнати гимназисти от Бургас и Сливен, които се 

запознаха с историята и структурата на университета, с формата на 

кандидатстудентските изпити и възможностите за подготовка за тях. Учениците 

разгледаха лабораториите за провеждане на практически занятия по дисциплините 

„Цитология, обща хистология и ембриология на човека“, „Анатомия и хистология“, 

„Физиология“, както и  дисекционната зала.  

Активно участие в кандидатстудентската кампания за поредна година взеха 

студентите, членуващи в Асоциацията на студентите медици в България. Чрез различни 

форми, в това число с помощта на социалните мрежи и различни платформи, бе 

популяризирана специалност „Медицина“ в Бургас, както и дейността и кампаниите, 

които организира АСМБ – Бургас.  

През 2023/2024 учебна година бяха проведени кандидатстудентски курсове по 

химия и биология. Провеждането на изпити включваше 1 пробен и 2 предварителни 

изпита преди редовните изпити през юли. Преподаватели от факултета участваха в 

комисиите по създаване и проверка на изпитните материали, както и като квестори по 

време на кандидатстудентските изпити. За първи път в комисиите за проверка бяха 



 

включени учители от гр. Сливен. Поради невъзможност двама от тях да бъдат 

командировани по време на учебния процес, се наложи промяна в състава на 

комисията, оценяваща изпитните материали по Химия.  

Продължиха и активните дейности, свързани с популяризирането на 

англоезичното обучение по специалност „Медицина“. В резултат на тях университет 

„Проф. д-р Ас. Златаров“ – Бургас бе вписан в Световния справочник на медицинските 

училища, което доведе до повишен интерес сред кандидатстудентите.  

II. Прием на студенти в Медицински факултет за 2024/2025 учебна година  

За 2024/2025 учебна година в Медицински факултет са приети за обучение 65 

студенти, при планиран прием 40 студенти. Изпълнението на план-приема по държавна 

поръчка е 100 %. В платена форма се обучават 16 студенти, а 9 са приети по 

Постановленията на Министерски съвет, свързани с приема на граждани на Република 

Северна Македония, лица с български произход и чуждестранни граждани, получили 

временна закрила на територията на страната. От приетите студенти, 44 са жени и 21 са 

мъже. В сравнение с миналата година, приемът на мъже е увеличен около 1,5 пъти.  

За обучение през 2023/2024 учебна година в Медицински факултет приетите 

студенти са от 17 области (за сравнение през миналата учебна година са били 12) и 30 

населени места. От тях 20 са получили средно образование в училища от Бургас и 

Бургаска област, 8 първокурсници са област Стара Загора, по 4-ма съответно от София-

град и Хасково, 3-ма от област Кърджали, по 2-ма от София-област, Смолян, Шумен, 

Кюстендил, Пловдив, Пазарджик и по 1 от Ямбол, Ловеч, Силистра, Велико Търново, 

Варна и Сливен. Заедно с българските студенти се обучават също така 5 

първокурсници от Северна Македония и 4 от Украйна. 

 

 
 

Фигура 1. Процентно съотношение по области на приети студенти по медицина за 

учебната 2024/2025 г. в Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“, Бургас. 
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За англоезично обучение през 2024/2025 учебна година са приетите 57 студенти. 

Както и миналата година, най-голям е броят на първокурсниците от Великобритания – 

30 студенти, следвани от Пакистан – 6, Ирландия – 5, Швеция – 3, Германия – 2. Следва 

да се отбележи фактът, че през настоящата учебна година във факултета се обучават и 

няколко студенти с български произход и двойно гражданство, в това число по двама 

от САЩ и Турция и по един от Канада и Франция. Сред първокурсниците има 

представители и на Индия, Сирия, Непал, Норвегия и Северна Македония.  

 
 

Фигура 2. Процентно съотношение по държави на живеене на приети студенти по 

медицина за учебната 2024/2025 г., англоезично обучение, в Медицински факултет на 

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас  

 

Всичко това показва, че обучението по специалност „Медицина“ в МФ на 

университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ набира популярност и привлича студенти не 

само от България, но и от целия свят. 

 

 III. Препоръки за кандидатстудентската кампания за 2025/2026 учебна 

година 

 Представената информация дава основание да се заключи, че 

кандидатстудентската кампания за учебната 2024/2025 за специалност “Медицина” е 

била успешна. На пробните изпити в края на март са се явили 82 души, а на 

предварителните изпити съответно 367 през април и 257 през юни. Регистриран е 

рекорден брой кандидати от 583 души на редовните кандидатстудентски изпити на 13 и 

14 юли 2024 г.  

 Относно следващата кандидатстудентска кампания за 2025/2026 учебна година 

могат да се препоръча продължаване на следните дейности: 

1. Популяризиране на специалност „Медицина“ чрез споделяне на информация 

посредством профилната страница на МФ в социалните мрежи.  



 

2. Разширяване обхвата на рекламната кампания в съседните области Сливен и 

Ямбол. 

3. Провеждане на присъствени и онлайн информационни събития за промотиране 

на специалността и обучението в Университет “Проф. д-р Асен Златаров”. 

4. Включване на студенти в създаването на атрактивни публикации, отразяващи 

академичната и научно-творческа дейност. 

5. Изпращане на рекламни материали за специалност „Медицина“ по електронен 

път до училища и болници.  

6. Оптимизиране на графика за провеждане на кандидатстудентски изпити, 

класиране и записване на приетите кандидат-студенти. 

 

Анализът на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в Медицински 

факултет за 2024/2025 учебна година е приет от КОПКО, Протокол № 7/11.11.2024 г. и 

от ФС на МФ, Протокол № 15/12.11.2024 г. 

 


